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DÉLVIDÉKI LAPOK
TÁRSADALMI HETI LAP ES KRASSÓ-SZÖRÉNYMEGYE JEGYZŐI EGYLETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Lúgos, Bonnaz-utcza 10. szám.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Felelős szerkesztő :
ZOLTÁN.

Megjelenik! SZERDÁN es SZOMBATON.

Csak előre!
(g-—j.) Kulturális intézményben 

nálunk nagy a hiány. <le városunk­
ban mind a mellett e tekintetbon a 
legégetőbb szükséget a zenede 
hiánya képezi

Ennek a szükségnek hatása alatt 
szakavatott egyének tollából, ha jól 
emlékezünk, a helybeli távslapokbau 
már kifejezés adatott.

Mi, midőn ez eszmével foglal­
kozunk, annak hiányát szintén vég- 
hetetlenül érezzük s őszintén ki­
nyilatkoztatjuk. miként, tőlünk tel- 
hetőleg törekszünk azon, hogv ez 
igazán égető szükség kielégítést
tahi Íjon.

Tiszti!ban vagyunk azzal, hogy 
a törvényhatóság ezen intézménvt 
saját zsebére felállítani nem fogja, 
legalább egy évtized alatt nem. 
niivel a városnak rendkívül sok ki­
ad fisa, ezzel szemben a városnak 
nagy adófizetési kötelezettsége van. 
Közvetett adóról, nedvekből betolvó 
összegek kulturális intézménvek 
létesítésére szolgalminak s melvek- 
nek behozatala altul városunk ma­
gasabb szellemi fokra emelése volna
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Engen.

Fővárosi divatlevél.
X ..IMvidóki Lapok" «/.ámára irta Ida.

Nem is hiszi II kedves olx'.ls,hogv 
mily nehéz divatlevelet mii. a mikor az 
uralkodó divat az ember egyéni ízlésével 
sok tekintet ben homlokegyeiiés elleniéi ben 
ád. .1" magam, a ki szinten bele vagyok 
bolondulva legalább a mi az őszi-téli ntezai 
ruhát illeti az egyszerit sima angol divatba, 
kénytelen vagyok jelenteni, hogy a toldott 
fodra szoknya teljesen legvtirte a simát. 
L>e ha csak ez történt volna, ebbe nv-g 
csak bel ■ lehet nyugodni. De a [oldott 
fodor olyan, mint a levéltetű bocsánat 
ezért a szóért . nem elégszik meg a szok­
nyán engedett helyével, hanem járványo­
sán terjed tovább. Nemcsak a szoknva.de

elérhető, törvényhatósági bizottsági 
tagjaink tudni sem óhajtanak.

Minthogy pedig a szükség olyan 
kényszerítő hatalom, mely a leg­
nagyobb titkolás mellett és a leg­
nagyobb nyomás hatása alatt is 
kitör és kielégítést követel, nincs 
más hátra, mint társadalmi utón 
— természetesen a város támoga­
tásával, mert a támogatást erkölcsi 
és anyagi tekintetben megtagadni 
nem lehet, — e téren igényeinket 
kielégíteni és ezen kulturális intéz­
ményt létrehozni.

K kérdésnél ismét nehézség me­
rül fel. Ibír városunkban van na­
gy mi sok olyan család, kik gyer­
mekeiket a zenében járatossá tenni, 
kiképeztetni óhajtanák, de kény­
telenek lemondani azon boldogság­
ról. hogy gyermekeik a zenében a 
jártasságot megszerezzék.

Es e sok csaliul közül a zene­
déinek társadalmi utón való felállí­
tása iránt a kezdeményező lépést 
egy sem tette meg, nem azért, mert 
a szükség nem kényszeritette. bá­
néin azért, mert a terhet, a létesí­
téssel járó munkát viselni nem 
akarta.

már a derék és ka Iáit lebbenye, a kerek- 
i gallérok alja, de óh szörnyűség! még a 
I téli bundák, kocsiba való köpenyegek alja is 

toiduttfodru. Még hozzá nem elég némely i- 
! ken egy, hanem két-három egymás fölé ; 

hulló fodorral ékeskedik. Már most fesse­
nek elképzelni egy asszony! alakot,, a 
melynek a szoknyája, a kerekgallérja és 
ennek vállát, diszkó felső gallérja is föl­
döt,ttod ni 1 Pedig láttam ám ilyen modelt 
is. Csak úgy libeg-h'beg rajta a sok czaf- 
rang.

A toldott vágott, kígyózó szerpentin­
fodrok mellett a zsinór és prém a legkitű­
nőbb disz. A prém az idén valamivel keve­
sebb. a zsinór több. A lent szinte kriuolin- 
szerüen kibővülő szoknya azonban a csípő 
korúi <zíikebl>, mint valaha. Alig van rajta, 
de nincs i< ránéz. A hasi téka, a zsebnyilása 
gombos, mert a szoknya, annyira feszül, I 
hogy n nélkül okvetlen kinyílnék. A csípő 
fölött, a derekat keskeny övvel jól össze- 
szorit jak és e felett a ruhaderekat legalább 
elöl bugyogósra hagyjak, hogy a bulié 
karcsúbb legyen. A ruhák háta egyenes, 
lapos, az eleje sin izei Cs, hajtókás, ranezos.
Az ujja fapados.ui szűk. fönt a karöltön is 
elég egykét ráncza, még ott is apró be- 
v.inasokat alkamaznak inkább.

A divatszin — tán tekintettel arra. 
hogy a udvar és vele az egész átúsztok rá- 
czia gyászol jobban, mint valaha, fekete j
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Meg vagyunk győződve, hogy 
daczára a liiánvérzésnek, s daczára 
annak, hogy a létesítés vágya mind- 
annyiunkban él. s hogv bő óhajunk 
egy ily intézmény bírása, azért a 
társadalom tagjai közül nem fog 
találkozni egy is. ki a kezdeménye­
zés munkáját kezei alá vegye.

Petiig a társadalomnak és tag­
jainak nagy feladata van az emberi 
művelődés fejlesztésének nagv ma­
gasztos inunk élj á ban.

Nincs az az állami kormány, 
nincs az a város vagy község, mely 
mind azokat a kulturális és egyéb 
igényeket kielégíteni képes volna, 
mely igények a folytonos fejlődés 
következtében naponként felme­
rülnek.

Ezeket társadalmi utón kell 
kezdeményezni, az eszmének testet 
adni. s csak a jogosan várt segitő 
kezekre szoruljunk.

E kérdés tehát, t. i. a kezdemé­
nyezés kérdése, nagyon nehéznek 
látszik, de tényleg nem az.

Igaz. hogy a kezdeményezőnek 
a szakértői képesség mellett, tekin­
télyes úri embernek is kell lenni. 
Es ha szétnézünk, nem is kell messze

és fekete-fehér. Kivált felöltőt vagy bun­
dát csak elvétve látni más szint. A leg­
újabb divatu kalap a teher posztó vagy 
nemez, fekete toll- vagy bársony fiszszel. 
A sok szinti rikító kalapokat, mintha meg­
untuk volna. A virágdíszt is az ősz beáll­
tával kiszorítja a toll és a bársony. A ka­
lapok formája szeszélyesebb, mint valaha.
A legegyszerűbb matróz- vagy vadász­
formától a legorűltebben ki- és behajtoga­
tott karimája kalapokig divatos most min­
den. s mindenki olyat tehet fel, a milyen 
legjobban illik neki, Az esernyő sötét, sima, 
csak a nyele faragott, díszes. A lekötés 
kalapokat már többé nem keskeny szalag­
gal vagy kreppel kötik le, hanem széles, 
puha, az áll alatt csokorra kötött és egész 
térdig sallangosan lebegő csipke- vagy 
krepfátyollai. Az elegáns házi ruhához is 
nagyon divatos a csokorra kötött, elöl az 
egész derekat, lefelé a ruha elejét fedő 
hosszú krepnyakkendö, persze csak olya­
noknak való, a kik semmiféle házi dolog­
gal nem foglalkoznak, mert folyton lebeg.

A hosszú színházba vagy bálba járó 
kocsi bundákat a lehet') legdíszesebb I-ró­
kái tál bélelik, úgy hogy a visszája sokkal 
szebb, mint. a szilié. Különben a világos 
szinti selyem és brokátbélés az őszi-téli 
felöltök és gallérokba is nagyon dívik, 
pg so ellen földig érő lod- nköpeny feletti 
kerekgallér, e felett csuklya a legdivatosabb.
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mennünk. Általánosan üsmeit, va­
gyoni állásánál, szélit! modoránál, 
tekintélyes szakértelménél fogva a 
mi hírneves zeneszerzőnk, W li­
sch ing K. Pálhan meg vannak 
mind azon tulajdonságok, mely e 
kulturális intézmény létrehozáséinál 
az egyénben kell. hogy meg le­
gyenek.

Ha kimondtuk nézetünket, s ha 
reményünknek, bizalmunknak ily 
nyíltan az ő személye és munkás­
sága felett nyilatkozatot tettünk, 
ezen nyilatkozat folytán arra kérjük 
öt. legyen szives kísérletet tenni s 
meg lehet győződve, hogy a köz 
érdekében tett ezen fáradozása 
polgártársainak elismerő szeretete 
és hálakifejezése által lesz jutal­
mazva.

(MDOXS.ÚiOK.

Uj kormánybiztos. A belügy­
miniszter Ja ka bt fy Imre helügv- 
minisztéri államtitkárt, megyénk volt 
főispánját, a fennállott 13. sz. ro­
mán-bánáti és a 14. sz. szerb-bánáti 
határőr-czredekhez lartozott közsé­
gek tulajdonéiba átadott erdővagyon 
együttes kezelése czeljéibői ideigle­
nesen alakított vagyonközségek fel­
ügyelete iránti kormánybiztosi meg­
bízatásától felmentvén, az említett 
két vagyonközseg felügyeletével 
kormánybiztosi minőségben Pogán \' 
Károlyt, megyénk főisjiánját bízta 
meg.

Kinevezések. Az igaz-agugy miniszter 
Botár János beszterczei kir. trvsz. jog. 
gyakornokot a nagy becs kere ki kir. járas- 
biroságkoz aljegyzővé; a pénzügyminiszter 
pedig AI u i) k a c s y Emil pit győri főbiztost 
ugyanoda pénzügyi felügyelővé nevezte ki.

Uj tiszti orvosok. A tiszti orvosi vizs- 
gak oisz. bizottságai áltál Budapesten leg­
utóbb tartott vizsgálatokon a következő 
orvosok képesítettek a délvidékről: Szö- 
1 éuj i Zsigm. dr. Karansebesroj, F r eu u d 
Ajark dr. Temesvárról, V eres s Sándor dr. 
Károlytálvár.'.l és Eckert Jenő dr. Nagy- 
Zsaluról.

Hymen. Sali mann Lúgoson állo­
másozó tüzér - főhadnagy eljegyezte AI a- 
d erspach Juliska kisasszonyt Oravicza- 
báuyáu. Stiebe] János orsovai posta* 
es távirdatiszt nőid vette A c kér m a n n 
Péter nagykikindai posta- és távirdatiszt 
leányát, Annát. Popov its János or­
sovai mészáros eljegyezte Komárom y 
Sándor :enm-var-g var városi polgár leányát, 
Ivomároniy Róza kisasszonyt.

Nőegyletünk kitüntöttjei. A magyar- 
országi nöegyleteknek f évi szeptember 
hó 21-én megtartott nagygyűlése hon sze­
retett dicső királynénknak áldásos emléke 
iránti kegyelete jeléül tudvalevőleg azt a 
határozatot hozta, hogy az us-ze> nőegy- 
letek közreműködése mellett, adakozás ut- 
ján egy Erzsébet királyné-alapot létesít. 
E központi bizottság alelnöki tisztségre 
nálunk As both Element in és Löwin- 
g er Mari ö nagyságáék kérettek fei. Hoz­
zájuk küJön-külön intézett leveléuei: a 
nagygyűlés elnöke, özv. gróf Teleki Sán- 
doine többek között ugyanis következőleg 
nyilatkozik: .Meg vagyok győződve, hogv 
Nagyságod a magasztos czélra való tekiií- 
temul e tisztséget szívesen fogja elfogadni,

Délvidéki Lapok
és hogy nemes ügyünket hathatós támo­
gatásban részesitendi“. - S nem is csaló­
dott. Mindkettőjük a legnemesebb lelkese­
déssel fáradoznak a magasztos őzéi eléré­
si-ben. Fáradozásukat már eddig is a leg­
szebb siker koronázza, miért is a sajtó ré­
széről mi ószintén gratulálunk ü nagyságá­
ék nak. úgy az őket ért méltó kitüntetésük­
höz, mint pedig houleányi ügybuzgalmuk­
ért.

Rendjel-átadás. Megható ünnepély 
folyt le e hó 7-én Zöld községben. A 
községi bíró Zsuratony Vazul 25 évi 
biroi szolgálata alatt szerzett érdemei elis­
meréséül a királytól ezüst érdem keresztet 
kapott. Schöne n f e 1 d László facseti 
főszolgabíró vezetése alatt egy küldöttség 
az ünnepelt községi bírót lakásáról a 
templomba kisérte, hol hálaadó isteni tisz­
telet volt. A mise után a templomban a 
zöldi lelkész Furdu j Romitln<z egy szép 
beszédet tartott. A fúrd iái lelkész P e t r o- 
vies Porfir ugyancsak egy megható be­
széddel üdvözölte a kitüntetett bírót, A 
templomból a díszesen föllobogózott köz­
ségházához vonult a mene;, hol a tőszó 1- 

, gabiró magyar és román nyelven üdvö- 
j zölte az összegyűlt népet és megmagya- 
I rázta az ünnepély jelentőségét. Majd a jól 
i megérdemelt kitüntetést, az ezüst érdern- 

keresztet, az ősz biró mellére tűzte. Ezután 
a közönség az ünnepelt férfiúval a községi 

; iskolába vonult, hol az iskolasgyernmkek 
I lelkesen üdvözölték. Az ünnepély végén a 
! főszolgabíró megköszönte a tanítónak az 

iskolában felmutatott eredményét, mire a 
i gyermekek a szózatot énekelték el és a 

közönség a biró által adott kitűnő ebédhez 
vonult, mely eltartott a késő esteli lírákig. 
Fel köszön tökben nem volt hiány.

Előléptetés. P o p o v i I s Endre orsovai 
m. kir. honvéd-századost a novemberi ki­
nevezések alkalmával első osztáivu száza­
dossá léptetett elő.

Megdicsért tanítónő. Schlangen 
AI a Ívin orsovai áll. elemi iskolai tanítónő­
nek a vallás- és közoktatásügyi ni. kir. 
miniszter a magyar nyelv tanítása körül 
kifejtett, buzgalmáért s a felmutatott ered­
ményekért elismerését es köszönetéi fejezte 
ki. A kitüntetett tanítónőnek az elismerő 
oknatot az orsovai all. iskolák gondnok­
sága buzdító szavak kíséretében f. hó 3-án 
tartott ülésén kézbesítette.

Az ,,Erzsébet királyné-alap“ tőkéje 
napról-napra növekedik. Az alapítvány 
kamataiból minden évben olyan szegénv- 
soi-su özvegyasszonyokat fognak segíteni, 
a kiknek gyermekeik vannak. Minthogy 
pedig a töke, a mint az lapunk mai sza­
mának egyik helyén is kitűnik, országos 
közadakozásból gyűl össze, a bizottság a 
jótékonyságot országszerte fogja gyako­
rolni.

Tűz. Szombaton délután 4 órakor 
L aiku Julia a Gurán-utcza 459. ház-xam 
alatti udvarán tűz ütött ki. Alig kombiit 
meg a vészj-1, tűzoltóink már is „ tűz 
színhelyére siettek. Mindamellett későn ér­
keztek, mert a házbeliek é> a szomszédok 
hamar eloltották a tüzet, m-lv az udvaron 
szanaszét heverd szalrnakazaíban gon,lat- 
ián sag folytan kiütött. A rendőrség a vét­
kest. szigorúan megbüntette.

Éjjeli Czéczó. A korcsmái és turzai 
dulakodások nálunk napirenden vannak 
D,‘ 1a1mulf e.)H Heutfel-utczaban már „a- 
gyobbszauasu gouerdla-harozot is reml-ztek 
mely alkalommal egyik, majd hogy a 
hareztéreu ott, nem maradt. Tiz óra * félé 
járt az idő, midőn Komám,, ki többed- 
magaval a Afayer-féíe korcsmában mát iá- 
sózott, haza menni készült. A korcsma aj- 
taja mar be volt zárva, felkérte lehat a 
korcsmámat, hogy nyisson neki ajtót. Ek­
kor egyik volt partnere, ti i 11 z a n g. be­

li. szám.

léje kötöz kódolt. Komáim hirtelen dühében 
Siitzangoi. pofont vágta. He ez sem volt 
rest s egy székkel Koma mit néhányszor 
fejbe ütötte. Komáim távozott. Rövid idő 
múlva tiilizang és a többiek is követték. 
A mint Siltzang magányosan hazafelé 
bandukolt. Komáim hirtelen elébe ugrott 
és egy vaslapáttal elkezdte öt ütni. Segély- 
kiáltására odasietett F u n k János, kit 
Komáim balkarjan oly súlyosan megsebe­
sített, hogy ez kénytelen volt menekülni. 
A rendőrség Komannt letartóztatta és a meg­
ejtett előzetes vizsgalat után ót az ügyész­
ségnek adta.

Megtébolyodott. Súlyos csapást ért 
a napokban egv szerencséden cselédleányt. 
Soue s kova Rozália ugyanis a boldog­
talan, ki folyó hó (i án Bulgáriából jövet, 
hol egy jómódú családnál mint szakácsnő 
szolgált. Szakul állomásán hirtelen meg- 
tébelyodott. Alidon Orsó váll jegyet váltott, 
hogy Morvaországba szüleihez juthasson, 
még teljesen épelméjű volt. A leánynál, 
kit. rendőrségünk a temesvári tébolydába 
szállított megfigyelés végett, találtak hat 
darab aranyat, ezüst ékszert es egv 443 
frankról szóló takarék könyvecskét, úgy­
szintén e^y 90 írtról szóló vevény is volt 
nála. mely összeget nem régiben édes 
anyjának küldött, nndy összeget a boldog­
talan mint cseléd magának megtakarjtott. 
Igazán megfoghatatlan, hogy mi idézte 
eh) t ébolyodottságát.

Tánczmester vagy miniszter ? Nagy 
probléma, hogy o két tisztességes állás 
kozni melyiket választaná valaki, ha már 
épen \ áiasztania kellene; nmrt igaz, hogy 
mindkettőhöz bizonyos fokú tudás és is­
meret szükséges, de tudvalevőleg egy kissé 
mégis csak különbözik a kettő egymástól. 
Fehértemplomban mindazonáltal — mint 
onnan Írják mostanában sokan inkább 
szeretnének tánczuiesterségei folytatni, mint 
a miniszteri terhes állást betölteni. Oka 
pedig ennek az, hogy Kov á e - tánczmester 
mintha megbabonázta volna a közönségét 
a hat hétig tartott táneztanitási tanfolya­
mára annyi tanulót verbuvált, hogy egy­
szerre nem volt képes őket tanítani s Így 
két kurzusba osztotta b>\ Szép látványt is 
Nyújtott a szemléLm-k az 5 I! éves gyer­
mekektől 20 évesekig terjedő növendékek 
sorozata, a kiknek szülői a rendes tanítási 
díjon kivid még a zene-napokon külön 
fizeeit lie lépt i díj lerovásával is segítettek 
Kovács táiic'ztanitó urnák terve kivileiében, 
hogy i. i. Fehértemplomtól minden kiadása 
levonásával 1000 forint tiszta pénzzel bú­
csúzzék a jövő évi kellemes viszontlátás 
reményeben. S még azt mondják, hogy 
nincs pénz 1

Tánczvigalom Marzsinán. Folvó hó 
12-én Marzsinán a „Szarvasihoz ezimzeit 
vendéglő, mely teljesen újonnan rendezte- 
teu be, a faeseti eNöczigányzehekar közre- 
müködI se mellett, lauczczal egybekötve 
ünnepélyesen megnyit tátik. Mely alka­
lomra a vendéglő tulajdonosa Schwarz 
Nathan tisztelettel meghívja a nagyérdemű 
közönséget. Kitűnő ételek és italoktól gon­
doskodva vau.

Magyar kir. ész! A m. kir. posta- 
szolgak találékonyságát dicséri ez az eset, 
inel v közelebbről F e h é r t e m p 1 o m o n tor- 
leni s mely derek sváb sógorainknak az Írás 
es oivasas mesterségben való jártasságát 
élénkén illusztrálja. Egy levél érkezeti a 
napokban a postán, a melv a következő 
ezimet mutatta : ..An ,lie kerde Korberasion 
Grange Unter tichtie.suuks Gass« Breys:us 
Ifibowei, [„ Ung. Weiskirlm.“ K> csodá­
latos modon e level megtalálta a maga 
gazdajat. A in. kir. posta tudós szolgája 
ugyanis el tudta olvasni, hogy it főn ti 
tahuos mese azt jelenti: „An die geehrte
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Korporation Kranken Unterstützungskassa. 
Praeses Tipoweiler in Uug.-Weisskiroben“.

Elmetszette a karját. A W e i s z-féle 
temesvár-józsefvárosi tégla-gyárban szeren­
csétlenség történt. A gépházban Milos 
János a lokomobilhurczolkodáskor a gép 
alá került, a mely jobb karját teljesen 
elmetszette. A szerencsétlent a mentők a 
kórházba szállították.

Rejtélyes haláleset. Sztarcsováról a 
következőket Írják: Az elmúlt vasárnapon 
özv. N e g o v á n n ó, ki vakmerő lopásai miatt 
egész szomszédságának valóságos réme volt, 
igen gyanús körülmények között költözött 
a másvilágra. Aznap délutánján ugyanis a 
szomszéd Barasevics Jócza padlására 
tévedt, ki sehogy sem tudván rajtakapni 
éléskamrájának állandó megdézsmálóját, ez 
alkalommal ugyanott lesben állott. Nego- 1 
vánné ép kezdte kötényébe rakosgatni a : 
tojásokat, a midőn Barasevics rászólt, mitől 1 
az asszony annyira megijedt, hogy lebukott 
a padlásról és a felvezető létrán annyira 
összetörte magát, hogy alig pár lépést téve. 
holtan rogyott össze. Így adta elő az eso- I 
tét Barasevics, de héttőn hatóságilag meg­
ejtett bonczolás eredményeként konstatáita- 
tott, hogy az asszonynak majdnem összes 
bordái összetörvék, valamint a helyszínén : 
tartott vizsgálat folytán a pancsovai tör­
vényszék vizsgálóbírója más véleményén 
lehetett, mert Barasevics ellen elrendelte a 
vizsgálati fogságot. Az asszony 3 kiskorú 
gyermeket hagyott hátra, kik közül a leg­
fiatalabb alig egy éves.

Farkasok által felfalt ló. Orsovaról 
írják, hogy a napokban a varos mellett 
levő legelőn Darabancz Illés ottani ál­
latorvos lovát az elszaporodott farkasok 
zsákmányul ejtve, a szó szoros értelmében 
felfalták. A szegény állatnak csak is a feje
r.'. ftr\ ' ' "
■<-*#0---------------—------- ---------

Délvidéki Lapok
maradt meg hírmondóul, a miről gazdája 
megtudta, hogy nem kell pénzt költenie a 
keresésére.

A csaló adótiszt. Hegyi Károly 
temesvári adotiszt, a ki a vidéken lakó nők 
nevére lajstromozott elavult törvényszéki 
hagyatékokat hamis végzésekkel kiutalt,

; azután nejét az illető városba küldötte, a ki 
i ott a pénzt fölvette, nejével együtt f. hó 4-én 
I állott törvény előtt. Azzal védekezett, hogy 

nyomot vitte a bűnbe, mivel fizetéséből a 
kauezió és nyugdíj levonása után havonkint 
alig huszonkét, forint jutott. A törvényszék 
ötvenegy okirathamisitás miatt Hegyit 
negyedfél évi fegyházra, öt évi jogvesz­
tésre, nejét bünrészességért másfél évi 
börtönre, három évi jogvesztésre és együtt 
a kincstár 4447 forint kárának és a költ­
ségeknek megfizetésére Ítélte. A vádlottak 
is, az ügyész is tülebbeztek.

Elcsípett pénzhamisítók. A szikeviczai 
csendörségnek régóta feltűnt három orsovai 
munkásnak gyanús magaviseleté s arról is 
tudomásul bírtak, hogy a környéken valaki 
szerb dinárok gyártását űzi s a hamisit- 
ványnyal nemcsak Szerbiát, de némely 
magyarországi községet is elárasztotta. A 
napokban egy éjjel a mit sem sejtő három 
munkást a cseridörség lakásukon meglepte 
s a megmotozás alkalmával 4 drb. pénz­
gyártásra szolgáló prést és 7 drb. kétdiná- 
ros hamisítványt találtak s habár eleinte 
tagadásban is voltak, bekísérték az orsovai 
járásbírósághoz, hol ellenük megindították 
a vizsgálatot.

Csaló ügynök. Nagy-Kikiudán a rend- 
öiség egy í i scher Antal nevű veszedel­
mes szélhámost fogott el, ki több biztositó 
társaságnak ügynöke s ezektől a társasá­
goktól koholt ügyletek czimén több ezer 
forintra menő összeget csalt ki. A közönség

között is nagyszabású csalást vitt véghez. 
A csalást akkor is folytatta, mikor a tár­
saságok nem adtak neki többé megbízást. 
Most azonban lesz gondjuk a hatóságoknak 
is, hogy mauipuláczioját tovább ne űzhesse.

Gyógy tárcsáink figyelmébe. P e r c z e 1 
belügyminiszter egyik legutóbbi leiratában 
az 1399. évi január hó 1-én életbe lépő 
1898. évi XXI. t.-cz.-böl kifolyólag, miután 
a vagyontalan betegek gyógyszerköltségei 
ezen naptól kezdve az országos betegápo­
lási alapból fognak fedeztetni, felhívja tör­
vényhatóságaink területén levő összes 
gyógytárosait, miszerint lepecsételt, zárt 
Írásbeli ajánlatot tegyenek arra nézve, hogy 
a szükséges gyógyszereket mily százalék 
elengedése mellett hajlandók szállítani az 
országos betegápolási alap számlájára. Ezen 
zárt ajánlatok az alispán utján legkésőbb 
t. hó 15-ig felterjesztendök.

Harmadik magy. kir. szab. osztály­
sorsjáték. A harmadik játék első húzása 
november hó 17. és 18-án lesz és a sors­
jegyvásárló közönséget figyelmeztetjük, 
hogy megrendeléseivel minél inkább siessen, 
miután a vásárlási kedv a mostani sors­
játékhoz általában igen nagy és a sorsjegy- 

j készlet gyorsan elfogy. Különösen felhívjuk 
I olvasóink figyelmét Török A. és Társa 

budapesti bankház hirdetésére, miután a ezóg 
szigorúan pontos és figyelmes kiszolgálásban 

: részesíti vevőit, azonkívül a szerencse an- 
i nyira kedvezett e bankház megbízóinak, 

hogy tudomásunk szerint az I. és. II. játék­
nál körülbelül egy millió 500.000 korona 
nyereményt fizetett ki gyorsan és pontosan. 
A ki tehát szerencsét akar próbálni, for­
duljon bizalommal Török A. és Társa 
budapesti bankházához.

Felelős szerkesztő: Pálfi Zoltán.
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Kaufmann Jakab.
\ üli szerencséin tisztelt vevői,,,, valamint Lugos varos és környéke tisztelt közönségeink becses 

tudomására hozni, hogy

povcz.e^áxx- éj tmpa-
kereskedésemmel 1898. évi november l-én a mar általam hírt. jelenleg „jjá épített, a . Magvar Király- szálloda 
atellenében Párvy-fé/e házban levő üzlethelyiségbe költözködtem vissza.

Az. előretörő korszellemnek megfelelve, üzletemet jóval megnagyobbítottam, nagyvárosiasai! be­
rendeztem és megtekintésre i< érdemes, szakomba vágó czikkekkel felszereltem

Különösen felhívom a tisztelt közönség figyelmet a világhírű KRUPP /<h"B>s 
ARTHUR- féle gyár -*•

berndoríi alpacca- és ezüstnemü
én a maga neméi, en páratlanul álló pécsi ZSOLNAY VILMOS - gvárllj

nn) majolika
áruira, melyeknek nálam nagyszerű raktára \an es a mely arukat gyári áron adom el

(iMiis es a legszolidabb kiszolgálásról kezeskedve, ajánlom üzletemet minden társadalmi kör 
becses figyelmébe.

Kaufmann 9aüa6.
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Vasúti
A vonat érkezik

Becs—Budapest felöl
Orient-Express Venp. regg. 6 
Ostende- „ Csttt. 4
Személyvonat ,, 8

v délután 4
Gyorsvonat este 9
Személyvonat Bpeströl ,, 8

Orsóvá felöl.
Kaiánsebesi szm.-v. regg. 6 
Gyoisvouat „ 6
Személyvonat délelőtt 11

Versecz felől:
Személyvonat rogg. 7
Vegj es-vonat este 7

Maros-Hlye felöl:
Személyvonat délután 1 
Vegyes vonat este 10

Marzsina felöl:
Vegyes vonat reggel 6

menetrend.
A vonat indul

Budapest-Bécs felé:
22 Orient-Express Sterd. este 6-46 
10 Ostende- ,, Vsup. éjjel 11.01

"54 Gyorsvonat 
i.00 Személyvonat 
24 „
23 „

Orsóvá
14 Személyvonat 
23
19 „
16 Gyorsvonat

regg. 6.23
v 6.18

délelőtt 11-27 
este 6-21

felé:
délelőtt 904 
délután 4 05 

este 8-31 
„ 9 29 I

'68 Személyvonat 
68 Vegyes vonat

Versecz felé:
délután

éjjel
1-46
1-66

Maros-Hlye felé:
'33 Vegyes vonat 
11 Személyvonat

regg. 4.30
délelőtt 9 26

Marzsina felé:
>05 Vegyes vonat délután 4 16

TOMA GYÖRGY
borbély- és fodrász-terme

Lugos, Király-u. (Párvy-palota).
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség s a nagyrabecsiilt tisztikarnak 
becses tudomására hozni. Iiogv

borbély- es fodrász-termemet
f. ho 1-én a Párvy-palotába helyez­
tem át s tekintélyesen nagyobbá és 
elegánsaidul alakítottam át.

Az eddig tanúsított jóindulatért há­
lás köszönetéin kifejezése mellett bizto­
sítom, hogy mint eddig, úgy továbbra is, 
mindig a legpontosabban, leggyorsabban 
és legfigyelmesebben fogom kiszolgálni. 

Végzek mindenféle hajmunkálatot. I 
Kg) úttal ajánlom a nagy költséggel 

beszerzett

lyiiks/ciniitó-tiiiktiiráinnt
mely minden tyúkszemet pár perez 
alatt, gj^T kés nélkül, fájdal­
matlanul eltávolít --- ---

további szives látogatásért esdve. 
maradtam tisztelettel

Torna György
borbély, fodrász és tyukszemvágó.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

.000.000
korona.

Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.
A nyeremények részletes beosztása a kővetkező:

Korona

1 jutalom (»OOOOO
1 nyer. á 400000
1 .. .. 200000
2 „ IOOOOO
I .. .. OOOOO
I ., „ 80000
1 „ .. 70000
2 .. .. OOOOO
I .. .. 40000
5 .. „ 30000
1 „ 25000
7 „ 20000
3 .. .. 15000

31 „ _ IOOOO
«7 .. 5000
3 „ 3000

432 „ v 2000
703 „ „ IOOO

1238 „ _ 500
00 „ „ 300

31700 „ _ 200
15650 ä 170, 130, 100, 80. 40

A harmadik nagy magyar kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

50,000
nyeremény

50,000 "ör 13.160.000

melyek 5 húzásban sorsoltatok ki,

Rendelőlevél levágandó.

100,000 ují6l
sorsjegyre

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint
az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan 
isme;etes, orásiak

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény leg­
szerencsésebb esetben

egy millió üorona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sors­

jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig: 
egv egesz I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6. frt 
„ fél „ „ „ „ 3.- „
,. negyed ., „ „ 1.50
., nyolczad ., ,, ., ,, —.75 „

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elöleges bekül­
dése ellenében.

A búzásuk illan megküldjük tiszlelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek 
pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a
magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan 
tői telinek es azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb 
azonban

f. é. november hó 17-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa
a m. kir. szab. osztálysorsjáték 

főelárusitöi

Budapest, V., Váczi-körút 4 a.

Török A. és Társa uraknak Budapest.
Kérek részemre 1 osztályú magy. kir szab. nsztálvsorsjáték eredeti sorsjegyet a hiva­

talos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem. , . ,A nem tetsző törlendő.Az összeget frt' 1 postautalványnyal küldöm.

p,

Kedvező áron eladó

egn tiszta angol pointer-

vizsla. í
♦A kutya kitíiiioVii idomított,

míílt 11 hónapos. Ajánljuk Him-
rod;iiiikii;ik, lioiry a yyiinyöi u

«‘illatot megtekintsék.

Elmeri fiai zse6óráfi ▼

♦
----------  --------istiig UV JtUCll. ^

Önműködő borotva J
♦

♦
 ink élez ve. a melynek szint;, rtósagáert kezesség vállaltatik. Az draszer- 

kezet pontosabb e> jobb. mint a legdrágább zselmráe

Ára darabonként 3 frt, a mig a készlet tart. 
Ehhez szükségeltető láncz 60 krért.

H'W Imi, niegm,uidja a kiadóhivatal.

'a ?' 1 l'«‘>*ge. >/ámos kiáll,taxm kitüntetve. (Ivakmlat nem
szükséges: hszta es kényelmes .......ka. a méh „el a megvaga> lelietetlen

• > a méh Ivei a Imrlietvgsegvk elkerül,-se „mlivtt. pénzt es időt takarítunk.

«I-G Darabja 3 forint.
A penge ^csillagos aez.d. a töldn alkaltresz. alpacrabol készült

p • A Pen§:e külön 1 frtért kapható
Pollák^Sándor föbizomanyosnál, Budapesten, V Kálmán utoza 17. sz. alatt.

5 darabot vesz. 1 darabot ir

♦
J ruildK oanuur föbizomai

■ 2W“ A ki egyszerre [

Traunfellner Karoly könyvnyomdája Lúgoson.

v ixtiiman utcza 17. sz. alatt. ^
-abot ingyen kap A


